

全市中小企业数字化转型城市试点工作推进会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰 实习生 王可)12月10日,全市中小企业数字化转型城市试点工作推进会召开,深入分析当前工作形势,梳理存在问题,部署下一步重点工作任务。市委常委、统战部部长祁华出席会议。

祁华指出,当前,以数字化转型驱动产业变革已成为全球共识,更是我国构建现代化产业体系、推动经济高质量发展的战略抉择。要深刻认识数字化转型的战略性,增强思想自觉与行动自觉;深刻认识数字化转型的系统性,构建协同推进的良好生态;深刻认识数字化转型的差异性,实施“一企一策”的精准指导。

“美丽新乡·绿色发展”百台新能源商砼搅拌车集中交车仪式举行

本报讯(新乡日报全媒体记者 穆铭洁)12月11日,“美丽新乡·绿色发展”百台新能源商砼搅拌车集中交车仪式举行。副市长李海潮出席仪式,并与相关单位负责同志及企业代表共同启动“美丽新乡·绿色发展”推杆,标志着百台新能源商砼搅拌车正式投入使用。

仪式上,一汽解放、中集车辆、宁德时代三家合作企业代表分别介绍相关情况;中集车辆集团与市混凝土检测协会相关负责同志交接了象征车辆交付的金钥匙。此次百台新能源搅拌车的规模化交付与投入使用,不仅是我市践行新发展理念、落实

“双碳”目标的具体行动,也是政企协同推进绿色运输装备更新的成功范例。

百台新车交付是新乡绿色发展的新起点。下一步,相关部门及企业将压实运维主体责任,完善安全与绿色作业制度,切实将设备优势转化为减排降噪的生态和社会效益。各有关部门将加强协同,优化政策环境。各相关企业将以此次交车为契机,汇聚转型合力,在绿色建筑、绿色建材等领域持续深耕,加快构建节约资源、保护环境的产业结构,共同谱写新乡高质量发展的绿色新篇章。

全会落点在一线

学习贯彻党的二十届四中全会精神 市委宣讲团在牧野区宣讲

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)12月11日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在牧野区举行,市委宣讲团成员,市教育局局长曹祖臣作宣讲报告。

报告会上,曹祖臣紧密结合我市教育事业发展实际,对党的二十届四中全会精神进行了深入宣讲。“下一步,我们将围绕‘立德树人’、‘优校扩容’、‘科教融合’等方面做好工作规划,认真贯彻落实全会精神,推动牧野教育高质量发展。”聆听宣讲后,牧野区教育体育局党组书记、局长朱岐飞表示深有感触。

牧野区委书记李博表示,牧野区将坚决扛牢主城区发展责任,聚焦“两高四着力”,锚定“1+2+4+N”目

经开区党工委宣讲团 走进新乡经开投资集团有限公司开展专题宣讲

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,切实把干部职工的思想和行动统一到党中央决策部署上来,12月10日,新乡经开投资集团有限公司(以下简称集团公司)邀请经开区党工委宣讲团成员、新乡职业技术学院马克思主义学院院长崔立锋作专题宣讲。

崔立锋以“锚定‘十五五’目标,奋进现代化新征程”为题,围绕党的二十届四中全会召开的时代背景、重大意义和核心要义展开系统解读。他从“十四五”时期我国发展取得的重大成就切入,深入阐释“十五五”时期作为基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力关键时期的国家战略定位,详细解读全会提出的“五个以”“两个推动”“一个确保”指导要求和七方面主要发展目标。

针对国有企业发展实际,崔立锋重点解读全会关于“做强做优做大国有企业和国有资本”“建设现代化产业体系”“加快高水平科技自立自强”等重要部署。同时,他还结合新乡区域发展大局和集团公司业务实际,就

如何将全会精神转化为推动企业市场化转型、信用评级提升、重大项目建设的具体实践,提出针对性建议。

崔立锋指出,国有企业作为中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,要在构建新发展格局、推动高质量发展中主动担当,通过深化市场化改革、优化国有经济布局、增强核心功能,切实发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用。

与会人员认真聆听、详细记录。大家纷纷表示,将以此次宣讲会为契机,持续深学细悟全会精神,将学习成果转化到干事创业的强大动力。

会议强调,集团公司全体干部职工要以党的二十届四中全会精神为指引,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要把全会精神与集团公司中心工作紧密结合,紧扣市场化转型、资产优化、风险防控和“AA+”信用评级创建等重点任务,切实将学习成效转化为推动集团公司高质量发展的实际行动,为区域经济社会发展贡献更大力量。(杨方文)

以我“肾”情 延你生命

□新乡日报全媒体记者 郭书武
实习生 王可

近日,河南省人民医院手术室内,一场特殊的生命接力正在进行。39岁的原阳女子赵世丽,将自己的一颗肾脏移植给了身患晚期尿毒症的丈夫韩忠献。这场跨越血型障碍的捐献,不仅为丈夫赢得了新生,更在寒冬中续写了一段相濡以沫、不离不弃的夫妻佳话。

时间回溯到2006年年底,赵世丽与韩忠献初次相遇。“第一次见他,觉得他人实在、能干,个子也高。”赵世丽回忆道。相似的经历——一个自幼丧父,一个年少失母——让两颗心更加靠近。2008年初,他们步入婚姻殿堂,组建起一个简单却温暖的小家。

生活虽不富裕,但韩忠献始终将妻子放在心上。每天下班后,他总不忘带回她爱吃的零食。朴实而真挚的关怀,让赵世丽感到踏实和幸福。

然而,2018年年底的一次体检,打破了这个家庭的平静——韩忠献被确诊为

晚期尿毒症。谁也没想到,这个平日里身体硬朗、干活从不言累的男人,竟会突遭如此重病。

“当时听到这个消息,感觉天都塌了。”赵世丽至今回忆仍会哽咽。医生也感到意外:病情已至晚期,却几乎不见典型症状。随后,夫妻二人赶往市中心医院复查,结果依然残酷。

噩耗让本不宽裕的家庭雪上加霜。韩忠献先尝试腹膜透析,但病情未见好转,身体浮肿反而加剧,只得转回县医院,接受每周三次的血液透析。“长期透析让他越来越虚弱,手臂上满是针眼,后来几乎无处下针。”说起丈夫遭受的痛苦,赵世丽语带哽咽。

从得知病情起,赵世丽就想到肾移植,却因夫妻血型不合、肾源等待无果而一度搁浅。日子在透析中缓慢流逝,希望似乎日渐渺茫,但赵世丽从未放弃。直到一次偶然听闻如今血型不符也可进行肾移植,她立刻趁国庆假期带丈夫赴郑州完成配型。

当配型成功的消息传来,赵世丽悬

着的心终于落下一半。然而,丈夫却犹豫了:“不能让她冒险,她要是垮了,两个孩子怎么办?家就散了。”

赵世丽的兄弟姐妹也极力反对,争着说:“我们来捐。”70多岁的老母亲更是含泪道:“要捐就捐我的,我替你去。”可赵世丽心里明白,兄弟姐妹各有家庭,都是顶梁柱,怎能让他们担此风险。

“既是夫妻,这么多年风雨同路,早就是最亲的人。有他在,家才完整。”被问及是否害怕时,赵世丽语气温和平:“不怕,最坏也就是手术不成功,回来继续透析。”她反复说服丈夫与家人,最终承载着众人的牵挂,毅然走向手术台。

11月16日,赵世丽提前入住河南省人民医院进行术前准备。21日上午9时,她被推入手术室,下午2时许,肾脏被顺利取出。紧接着,韩忠献的移植手术持续至傍晚6时,最终宣告圆满成功。

术后第三天,身体尚虚的赵世丽勉强下床,一步一步挪到丈夫所在的重症监

护室外。恰逢医护人员开门,透过门缝,她与丈夫目光短暂交汇,无言却情深。后来,好心的护工悄悄开门让他们短暂交谈。“看你恢复得好,我就放心了。”韩忠献一句话,让赵世丽瞬间泪目。

一周后,赵世丽顺利出院,除了体质需调养外,并无大碍。目前,韩忠献已转入普通病房,夫妻常通过视频联系,他恢复情况良好,仅部分指标尚不稳定。

“这几年虽然艰难,可也收到太多温暖。”赵世丽由衷感慨。自从丈夫患病,亲友纷纷伸出援手,韩忠献所在的原阳县市场监督管理局也发起捐款。点滴爱意汇成暖流,支撑这个家庭渡过至暗时刻。

这场与病魔的较量,是一个平凡家庭的顽强坚守,也是一对夫妻同心共命的深刻见证,真正诠释了“执子之手,与子偕老”的真谛。如今,冬日暖阳正洒落在这个历经风雨却愈加坚韧的家。怀着爱与期盼,他们正携手走向新生。

项目助力拼经济



12月11日,河南速轮轨道交通装备有限公司车间内,工人正在检测产品直径。该项目以高端连铸圆坯为原料,专业生产直径400mm~1250mm的大型火车轮与工业车轮,产品应用于轨道交通及重型工业领域。当前,我市正全力拼经济、抓招商,以项目落地提速冲刺全年发展目标。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

“家医签约”服务 让老年人健康有“医”靠

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

“真能上门?”近日,家住在恒大雅苑的刘婶在卫滨区胜利社区卫生服务中心“家医签约”单上签字时,心里还犯着嘀咕。但令她万万没想到,第二天清晨她就出现头晕得站不稳的症状,便试着拨通了中心的电话。

不到15分钟,中心刘医生已拎着药箱站在门口。量血压、问症状、教按摩手法,刘医生一番系统地检查,让悬在刘婶心里的石头落了地。

“针对辖区老年人口多、健康需求突出等特点,去年以来,中心在辖区内推行‘签约有感,健康可及’家庭医生上门服务。”中心负责人介绍,中心从宣传、服务、关怀三个维度出发,

让家庭医生上门服务真正走进老人身边。中心还将“家医进小区”作为主打品牌,医生拿着大字体折页,深入社区老楼院、中心广场、养老院门前“摆摊设点”,为老年人耐心讲解“签约后能免费测血糖”“药品过期怎么看”“不舒服怎么找医生”等相关知识,便试着拨通了中心的电话。

在胜利社区隆盛华庭小区,刚买完菜的张奶奶放下菜篮子,5分钟完成签约,顺便测了血糖;恒大雅苑小区凉亭里,几位下棋的老爷子轮流量血压,还听医生讲解了“秋冬润肺小妙招”。针对检查中发现的高血压、糖尿病患者,中心值班医生当天便将健康提示贴到居民家门上。

对于高龄独居等行动不便的老人,中心组建多学科家庭医生小队,提供精准上门服务。一张张字迹清晰、留有电话的“家庭医生联系卡”,放在茶几上,贴在冰箱门边,成为随时可触的健康依靠。

“大娘,您的血糖偏高一点,按时吃药了吗?”“我老是忘……”中心糖尿病诊室里,李医生一边分析检查结果,一边为居民写下床头提示卡。这种细致入微的关怀,正是卫滨区胜利社区卫生服务中心家庭医生服务的日常。

从“试试看”到“真管用”,从“跑腿问”到“上门帮”,卫滨区胜利社区卫生服务中心通过有温度的创新服务,让签约不止于一张纸,更成为一份可信赖的健康承诺。

我市12位书法作者获省大赛荣誉

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)12月7日,记者从市文联获悉,2025年“翰墨润中原”河南省美术书法作品大赛书法作品省级决赛评选结果揭晓,我市12位书法作者喜获殊荣,充分展现了我市书法创作的深厚底蕴与较高水准。

本次省级决赛共收到来自全省

各省辖市、济源示范区、航空港区选手报送的作品380件。经评委会严格评审,我市李玲、张建斌、陈前、苗林泉、赵端旭、胡斌六人作品被评为获奖作品,邓红云、李法轩、吴昊阳、张玉珂、郑晓龙、耿联阁六人作品被评为优秀作品,获奖作品风格多样,质量上乘。

此次成绩的取得,既是对获奖作者个人创作水准的肯定,也是市书协深耕人才培育、推动创作发展的重要成果。“我们将持续发掘培养我市优秀书法人才,推动更多作者走向更高层级舞台,为我市文化事业发展增添新活力。”省书法家协会副主席、市书法家协会主席王乃勇说。

我市青年苏一城荣获佛罗伦萨双年展奖项

本报讯 12月7日,在意大利第15届佛罗伦萨双年展上,新乡籍青年水墨艺术家苏一城以其中中国水墨画作品《素墨逸荷》《人间最美四月天》代表中国受邀参赛,并从全球近千幅参展作品中脱颖而出,获得绘画类作品四等奖,成为该类别中唯一获奖的中

国艺术家,为中国当代水墨画作品在国际重要平台上赢得了关注。本届双年展由联合国教科文组织(意大利委员会)、欧洲议会等机构支持,是意大利三大艺术展之一,具有重要国际影响力和学术高度。双年展期间,不少国际观众在苏

(李青春)

人村慰问 情暖三冬

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,提升帮扶工作群众满意度,12月11日,新乡日报社党委书记、社长张哲,副总编辑高志勇,工会主席张大军等,来到延津县马庄乡罗滩村开展走访慰问,开展“送温暖、献爱心、固成果”集中帮扶,为村民和校园学子送去爱心物资与关怀。

新乡日报社党委提前谋划、充分准备,确保慰问活动精准高效、贴合需求。当日上午,满载爱心的物资送达罗滩村,既有村里急需的垃圾桶,还有给孩子们精心准备的学习用品,有效助力美丽乡村建设和儿童快乐成长。

罗滩村党支部书记臧东亮感动地说:“群众需求在哪里,暖心服务就在哪里,真诚感谢新乡日报社的关怀帮助,相信在大家共同努力下,我们村一定会越来越好。”

在随后的座谈中,马庄乡党委委员、副乡长薛淑霞表示,衷心感谢新乡日报社的大力帮扶,感谢驻村工作队员的辛勤付出与贡献,希望双方在项目建设、产业发展、消费帮扶、公共设施投入等方面进一步深化合作,共同推动马庄乡乡村振兴事业迈向新高度。

张哲表示,新乡日报社始终坚持政治性和人民性,将人民群众的需求放在首位。下一步,报社将继续强化与帮扶村的紧密联系,定期回访村民需求,精准调整帮扶策略,以持之以恒的行动续写乡村振兴的暖心篇章,确保帮扶工作取得更多丰硕成果,让乡村发展焕发出勃勃生机与无限活力。

童声有回响 教育有温度

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)“蛋挞要不要加糖?”“吃面能不能不放香菜?”这些看似微不足道的生活小事,却承载着孩子们真实的心声。近日,在长垣市驼人新城学校小学部,这些“小烦恼”没有被忽略,而是通过一场场学生听证会,被郑重地摆上了校园管理的议事桌。

从饮食细节到环境卫生,学生的意见在这里被倾听、被讨论、被落实。长垣市驼人新城学校小学部校长李红英说:“尊重个性,以人为本,不能只是一句口号。”自2025年10月学校推行学生听证会制度以来,每班推选一名代表参会,形成了“征集—协商—落实—反馈”的完整闭环。这一机制不仅解决了许多具体问题,更在潜移默化中培养了学生的责任感、协作意识与表达能力。

垃圾桶该如何使用?校服怎样更舒适?课间十分钟如何安排?这些“小议题”的背后,实则是教育理念创新的“大课题”。如何让“以学生为中心”落到实处?怎样在校园中构建有效的沟通机制?驼人新城学校的实践给出了答案——真正的教育,藏在细节的尊重里,落在制度的保障与行动中。

“把学生的‘小烦恼’放在心上,才能办好人民满意的‘大教育’。”李红英的这句话,道出了教育的温度与深度。当孩子的声音被听见、被珍视,他们便不再是教育的被动接受者,而成为校园生活的积极参与者和共同建设者。这正是“立德树人”根本任务在基层校园中生动而具体的显现。

制度有创新,育人有温度。长垣市驼人新城学校的积极探索,让孩子们的每一声表达都得到认真回响,也为社会更广泛的教育实践提供了启示。